

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 79 (4413)

Вторник, 1 июля 1975 года

Цена 2 коп.

Ритмы навигации

ДЕНЬ и ночь в порту идет разгрузка судов. С началом навигации речники переработали свыше полумиллиона тонн грузов, строительных материалов и оборудования, продуктов питания и промышленных товаров. Разгорелось трудовое соперничество между подразделениями порта. Известная в городе и в Иртышском переходе бригада Г. М. Драницы заняла первое место, сделав в мае полтора здания и на пять процентов повысив производительность труда. Среди комсомольско-молодежных вперед вышел колектив контейнерной площадки Александра Февралева. Родились новые рекордсмены. Звено крановщиков в составе В. К. Антонова, В. А. Саблина, В. Г. Первова, А. Я. Разумова обработало за смену 1300 тонн цемента — почти две нормы.

Порт ведет обработку грузов, и в других местах. Первое место среди плавучих кранов взял экипаж КПЛ-28 Виктора Забетине. Успешно справляется со своими задачами коллектив КПЛ-34 под руководством электромеханика Анатолия Зайцева. За две недели разгрузили в Русскинском для треста Сургуттрубопроводстрой десятка тысяч тонн труб, которые пойдут на Холмогорское. Часто крановщики работают и за стропальщики и за грузчики, лишь бы суда не задерживать.

Напряженно трудятся речники и в эти дни. Коллектив порта успешно выполнил месечный план.

Но порт может работать ритмично, только если будут для этого условия. Самой главной помехой является то, что, хотя речники работают по скользящему графику в три смены, автотранспорт «Измунтуры» — в остановке. В результате этого утром у каждого крана скапливается по десять-пятнадцать машин.

Многие вывозят свои грузы мелкими, так что ими забиты склады и причалы. Так, без производственно-технического обслуживания и комплектации «Газавто-нефтегаз» не вывезла 2500 тонн оборудования, труб, строительных материалов. Управление производственно-технической комплектации треста Сургутгазстрой «хранил» в порту 3000 тонн груза, 415 тонн — управление производственно-технической комплектации, трест Сургуттрубопроводстрой, 1500 тонн — железобетонных изделий, причем, с 24 мая — строительное управление № 904. Этот список можно продолжить. Не лучше обстоит дело с вывозкой контейнеров.

Руководство порта вынуждено было применить штрафные санкции — пятнадцатную плату за хранение грузов — к заводу железобетонных изделий, домостроительному комбинату, конторе материально-технического снабжения Сибжилстроя, СУ-904, УПК треста Сургутгазстрой, базе производственно-технического обслуживания и комплектации. Правда, эти деньги руководители будут платить не из своего кармана. Аккуратно вывозят груз только Сургутская ГРЭС.

Если предприятия и организации неделями не вывозят груз из порта, то можно представить себе, что делается на их причалах. Так, строительно-монтажный поезд № 330 придерживал 10.000 тонн угля еще с прошлогодней навигации. Половину его уже смыво. В эту навигацию прибыло около 1500 тонн угля и 3000 тонн щебня. Причал завален щебнем, гравием, железобетонными изделиями. Придется судно — каждую разгрузку. Сейчас уже разгрузка идет по схеме баржи-автомашин. Но все рекорды по разгрузке судов побил оркестр нефтяников. Тысячетонное судно дало разгрузку более полмесяца.

Дело в основном в отношении к вопросу разгрузки самих руководителей. У торговой базы рыболовецкого союза не больше производственных мощностей и рабочей силы, а когда нужно, то работники ее совершают невозможное. 15-16 июня они вручную разгрузили судно в 220 тонн за 32 часа. Возглавляет коллектив М. Т. Соловьев.

Руководство речного порта совместно с клиентурой туже разработали жесткий график вывозки грузов в три смены, а не в одну, на это ведется сегодня. Гарантийные комитеты, народные контролеры тех предприятий и организаций, которые прямо или косвенно участвуют в навигации, должны взять обработку, вывозку и хранение грузов под повседневный контроль. Особое внимание нужно обращать на использование транспорта. Нельзя допускать, чтобышли под кран сразу по десять — пятнадцать автомашин, чтобы транспорт часами стоял в порту.



Победа отряда

Вчера с опережением графика на сутки бригада Николая Булаша из 29-го мостостроительного завода закончила монтаж пролетного строения 8—7 железнодорожного моста через Обь.

Тем самым коллектива отряда выполнит свою целившую задачу. Теперь опора № 7 поднялась верхолазов из мостостроительного № 15, который остается до нее смонтировать, десять панелей.

ВТОРОМ раз сытотимчы избрали доктора села — Тундинскую. В. Д. Третьяков — депутат сельского Совета. Пять лет она проработала на ферме, выкармливая волка, любила чистоту, дисциплину. Нынешней выдала поощрение за трудовые заслуги, благородность, знамя «Победителя социалистического соревнования 1974 года». В этом году еще один Трудовой Славы третьей степени — Анатолий Рудаков. Руководитель Сытотимчынского отделения народного хозяйства бригадиром животноводов. Стартует депутат оправдать лозунги: «Сытотимчы ферма — досрочно выполнена полугодовой план по производству молока».

На снимке: в. д. Третьякова. Фото: П. Лещенко, нашт. корр.

НА ФИНИШЕ ПОЛУГОДИЯ

Ударным трудом завершена 6-месячная программа

В учителях — Герой труда

Коллектив недавно созданной в Сургуте высокомонтионной конторы досрочно выполнил шестимесячное производственное задание.

Последнюю передвижную буровую в счет плана выполнило комсомольско-молодежное звено Анатолия Воронове из двенадцати кустов Федоровского месторождения. Молодец работает под руководством своего наставника — Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко, охотно передающего свой опыт подрастающей смене.

В конце месяца количество построенных буровых на Соликине, Быстриинке, Западном Сургуте и Федоровском возросло до 68 с начала года из кин пять — сверх плана. Таким образом, всего за полгода высокомонтионники выполнили взятые в честь XXV звезды повышенные годовые обязательства.

Ю. БЕЛОЗЕРОВ,
нашт. корр.

Закономерный итог

На недавно раньше нефтяники управления имени 50-летия СССР выполнили полутора план по добыче нефти. С начала года промысловики Западного Сургута, Соликина, Федоровского и Быстриинки добыли и отправили на перерабатывающие заводы страны 5 миллионов

970 тысяч тонн сургутской нефти. За оставшиеся дни полутора счет сверхплановой нефти добытой с начала года, в борос до 230 тысяч тонн.

Такой успех нефтедобывающих — закономерное следствие широко развернутого социалистического соревнования между цехами, промысловыми службами, между работниками производства за звание лучшего по профессии. Успешно выполняются социалистические обязательства, взятые в честь 40-летия стахановского движения и предстоящего ХХV звезды КПСС.

Наибольших успехов добились коллективы инженерно-технических служб Федоровского и Соликина. Их вклад — 176 тысяч тонн нефти сверх плана.

По-коммунистически труждатся кавалеры ордена П. И. Федоров и М. Е. Ноженко, работающие с нынешними в честь первого года десятой пятилетки, кавалер ордена Ленина В. С. Крохалев, А. П. Харебин, кавалер ордена Трудового Славы III степени В. Н. Ларюхин, завершившие годовое задание, и многие другие рабочие 37-й колонны.

Л. ИВАНОВ,
нашт. корр.

ДЕВЯТЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС**ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ
НЕФТЕДОБЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

Доклад А. В. ЧИНЧЕВИЧА, второго секретаря ГК КПСС

Прошло четыре с половиной года девятой пятилетки. Это были годы напряженной творческой работы партии, нашего рабочего класса, работников сельского хозяйства, интеллигии по решению исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Итоги работы последних двух лет Сургутской городской партийной организации свидетельствуют о том, что планы пятилетки будут выполнены, и уже в начале десятой пятилетки предстоит решать качественно более сложные задачи по дальнейшему ускоренному развитию нефтяной промышленности, энергетики и транспорта.

Сегодня можно сказать, что записанные в Директивах съезда КПСС задания по нашему району в основном выполнены. Введены мощности на ГРЭС, и коллектив работает, чтобы выполнить до конца Года две пятилетки. Железная дорога пришла в Сургут. Построен речной порт, который ныне освоил производство мощности по переработке грузов. Создана база строительной индустрии. Свыше двадцати предприятий досрочно выполнили пятилетние задания. Расчет показывает, что промышленные предприятия пятилетки по выпуску и реализации продукции могут выполнить в ноябре и сверх плана реализовать продукцию более чем на 20 млн. рублей.

За пять месяцев года добыча нефти составила 5 млн. 168 тысяч тонн, объем разведочного и эксплуатационного бурения — 222 тысячи метров. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча нефти и объем бурения возросли на 40 процентов. Производительность труда в нефтяной промышленности по сравнению с первым годом пятилетки выросла в 1,7 раза, а себестоимость тонны нефти ниже задания пятилетки и составляет 3 рубля 85 копеек.

Хороши успехи добились буровики. Средняя проходка на бригаде составляет 60 тысяч метров, что в два раза больше, чем в конце прошлой пятилетки.

Радуют делами геологи. Ими открыто с начала пятилетки 15 нефтяных месторождений, в их числе крупные — Федоровское, Холмогорское и Южно-Сургутское. Открытия позволяют рассчитывать на увеличение темпов добычи нефти в десятой и последующих пятилетках. Средняя выработка на бригаду выросла за четыре года с 16,5 до 23,4 тысячи метров, коммерческая скорость выросла в 1,7 раза.

Большой вклад в развитие нефтедобчики вносят коммунисты, специалисты — буровики и высокомотивные объединения ЗапСибнефти, постоянно работающие над совершенствованием технологии бурения, монтажа буровых. Коллектив досрочно завершил пятилетку по проходке скважин.

Проделана значительная работа по транспортному и газу. Коллектив нефтепроводного управления постоянно увеличивает перевозку нефти. Ее в 1971 году было отправлено 38 млн. тонн, то с начала текущего года — 43,8.

По предварительным данным, в десятой пятилетке объем добычи по району в 1980 году составит 45—50 млн. тонн, бурения — свыше миллиона метров глубоких скважин, наполнений за пятилетку — два с половиной миллиарда рублей.

Выполнение возрастающих объемов добычи и бурения немыслимо без напряженной самоотверженной работы строителей, которые продолжили сотни километров трубопроводов, нефтесборных сетей, напорных водоводов, насосных станций, линий электропередачи. Только за пять месяцев года построено 210,7 километра нефтепроводов, сборных сетей и водоводов. В этом несомненный успех треста Сургутрубопроводстрой, Сургутгазстрой, Сургутнефтепрострой и Сургутнефтрест.

Выполнение ответственных задач по нарашиванию геологоразведочных работ, добыче и транспортировке нефти во многом зависит от целенаправленной работы партийных организаций, привлеченных к работе всеми организаторской и политической работой трудовых коллективов. В настоящее время в этих отраслях промышленности занято 985 коммунистов, объединенных в 16 первичных и 48 цеховых партколлективах. Сформированы сплоченные коллективы инженерно-технических работников, выросли умелые организаторы производства и воспитатели коллектива. Горючие партии, партийные комитеты провели определенную работу по совершенствованию структуры партийных организаций. Основное внимание уделялось укреплению низовых партийных ячеек. Если в 1972 году было сорок партийных групп, то сегодня их создано 180. Целенаправленно проводят работу в этом направлении парткомы управления Сургутнефти, увеличивший количество групп до двадцати.

Партийные организации созданы в буровых бригадах, цехах, участках, сменах, там, где трудятся люди, где решается судьба планов и социалистических обязательств. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно заниматься об эффективности работы партийных групп, совершенствование форм их влияния на трудовые коллективы, чтобы под их контролем находилась деятельность каждого трудового подразделения.

Докладчик высказал критические замечания в адрес партийных комитетов экспедиций, где прини-

мена роль партийных групп, где на собраниях редко обсуждаются производственные вопросы, применен контроль за принимаемыми решениями.

Работа с кадрами — важнейший участок деятельности партии. На нынешнем этапе коммунистического строительства ленинские принципы подбора кадров из их политическим и деловым качествами получили новое развитие. Важно обеспечить, чтобы на любом участке хозяйства находились люди широкого политического и культурного кругозора, высокой квалификации, способные глубоко разбираться в вопросах экономики, в процессах и явлениях общественной жизни. Этого принципа придерживается горючий КПСС. За последние годы выдвинуты руководителями и подчиненными зарекомендовали себя коммунисты гг. Киртбая, Рокинский и другие.

В кадровых вопросах следует руководствоваться постановлением ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской области партийной организации», в котором говорится: «Подлинно использовать метод критики и самокритики в воспитании кадров. Критиковавшие следует не только тех, кто делает ошибки, но и тех, кто не использует всех возможностей для развития производства, не проявляет инициативы».

Отмечая положительную работу организаций по развитию нефтяной промышленности, следует проанализировать и вскрыть имеющиеся недостатки. Вполне несоставлены с производственными успехами находится уровень внутренней работы в Сургутской экспедиции. Нарушаются сроки проведения собраний, низка активность коммунистов. Партию неудовлетворительно направляет работу цеховых организаций и групп, не пропагандирует опыт буровиков. Ухудшилась работа с группами и партийному комитету управления буровых работ. Партийному комитету нефтегазодобывающего управления надо сменить и настойчивее решать вопросы механизации добычи нефти, создания вычислительного центра, быстрейшего окончания обустройства Западно-Сургутского, Солинского месторождений, товарного парка.

Темпы обустройства месторождений по-прежнему отстают от роста планируемых объемов добычи. На качестве и сроках сооружения объектов сказывается отставание проектно-сметной документации. Низок уровень механизации вспомогательных и ремонтных работ, велика численность вспомогательного персонала.

Большие неиспользованные резервы для повышения работ имеются у геологов. Это — простой буровых бригад, отсутствие нормальных жилищно-бытовых условий, слабое обучение конкретной экономики. Буровики за последнее время не добились коренного улучшения качественных показателей. Важны затраты непроизводительного времени, простон бригад, много брака, аварий, медленно растет производительность труда.

Чтобы смело выполнять объемы, которые планируются в будущем, надо решительно искоренять недостатки, брать на вооружение более прогрессивные методы пропаганды скважин, вести большую воспитательную работу в подразделениях.

Увеличение добычи нефти зависит от мощностей строительных организаций. Трест Сургутгазстрой в основном выполняет планы обустройства промыслов, хотя это удовлетворяет потребности нефтяников на 60—70 процентов. Чтобы объекты промыслового хозяйства аводились своевременно, необходимо решить вопрос создания специализированного треста по обустройству месторождений. Нужно смелее и нефтяникам и строителям внедрять метод гидромеханизации сооружения кустов, увеличивать строительство дорог.

На освоении нефтяных месторождений сегодня трудится около трех тысяч юношей и девушек. Гарем ВЛКСМ, штаб ударной стройки развернули ра-

боту под девизом: «Пятилетне — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Создано 23 комсомольско-молодежных коллегиума, которые показывают образцы коммунистического отношения к труду, активно включились в подготовку по достойной встрече XXV съезда КПСС. В авангарде соревнования идет буровая бригада мастера Т. Бондарева (комсорг т. Мазелюк), цех подземного и капитального ремонта скважин управления Сургутнефти (т. Зыгинцев, Тиуров). Партии и партийные организации должны улучшить партийное руководство комсомольскими организациями, всячески поддерживать молодежные коллегиумы, заботиться о труде, быте и отдыхе молодых.

Одним из важнейших факторов нарашивания добычи нефти является развитие социалистического соревнования. И в этом плане следует на должную высоту поставить экономическое образование широких масс трудящихся. Хорошо поставлено экономическое образование рабочих в управлении Сургутнефти. Сургутским управлением буровых работ, нефтепроводном управлении Их партийные организации успешно решают вопросы подбора, расстановки и воспитания пролетаристских кадров, здесь сложился стабильный идеологический актив. В управлении Сургутнефти активно работает методический совет по экономическому образованию, который занимается комплектованием групп экономического всеобщего, их оснащением учебниками, на глядными пособиями, техническими средствами. Широкая пропаганда экономических знаний способствует массовому социалистическому соревнованию между цехами и участками, развитию творческой инициативы цеховиков.

Кузнецкий пропагандистских кадров по экономике стал народный университет научно-технического прогресса и экономических знаний при объединении ЗапСибнефти. На каждом факультете создан совет, который систематически контролирует занятия, анализирует эффективность экономической учебы.

К сожалению, во все партийные и хозяйственные руководители серьезно занимается экономическим образованием трудящихся. Немало недостатков в этом вопросе имеется в нефтергавочных экспедициях. Слабо решаются вопросы подбора пропагандистских кадров, невысокий идеально-теоретический уровень занятий, которые иногда проводятся формально, как результат, не влияют особенно на идеальный рост слушателей, развитие их деловых качеств. Профсоюзные комитеты экспедиций не позаботились о создании необходимых условий для плодотворного учебного процесса, не прибрели на глядящих пособий техническое средство.

Партийный, профсоюзный организациям и хозяйственным руководителям предстоит решить проблему нефтедобывающей промышленности следующим образом: совершенствовать работу по комплектованию школ, семинаров, улучшать теоретическую, методическую подготовку пропагандистов, усилив контролю за ходом занятий, больше внимания уделять эффективности экономической учебы. Следует тщательно продумать перспективные планы экономического образования трудящихся на десятую пятилетку.

Необходимо повысить роль руководящих, инженерно-технических работников в воспитании коллектива. Наждкий руководитель, синодигант должен быть не только мастером своего дела, организатором производства, но и воспитателем подчиненных. Надо направить массово-политическую, воспитательную работу на укрепление дисциплины, организованности и порядка на предприятиях и стройках.

В заключение докладчик выражает уверенность, что партийные организации, все коммунисты и трудовые коллективы приложат усилия, мастерство на досрочное выполнение планов девятой пятилетки, достойно встретят XXV съезд КПСС.

Доклад публикуется в сокращении.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственности и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу)

